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"Виховуємо громадянина - патріота України"
На виконання  наказу  Міністерства  освіти  і науки  України  від  12.08.2014 № 931 «Про проведення щорічного місячника шкільних бібліотек», відповідно до  листа Інституту модернізації змісту освіти від 07.09.2015 № 2.1/10-38, листа ДОІППО від 28.09.2015.№ 632, листа відділу освіти 12.10.2015 № 1154  з 01 по 31 жовтня 2015 року в школах Дніпропетровського району проведено другий Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек під гаслом  «Виховуємо громадянина - патріота України».
Головна мета місячника – виховання любові до Батьківщини у підростаючого покоління засобами художньої літератури, періодики та на прикладі окремих людей.

Основне завдання місячника – привити дітям любов до рідного краю, познайомити з патріотами України, які здатні на пожертву заради Батьківщини.

Кожний навчальний заклад розробив план проведення місячника з урахуванням впровадження нових підходів і нових шляхів до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості.

Бібліотека завжди була осередком патріотичного виховання, а сьогодні ця робота повинна бути особливо активною, застосовуючи нові форми і методи роботи, виховувати майбутнього громадянина – патріота своєї Батьківщини. Кожний учень має усвідомлювати своє місце в суспільстві, в громаді, в колективі. Завдання бібліотек сьогодні сприяти розвитку громадянських почуттів учнів, формування їх свідомості через читання, любові до рідної мови, культури, народу, держави.
Шкільні колективи запросили на зустріч односельців - воїнів АТО, ветеранів Другої світової війни, воїнів, які виконували свій військовий обов'язок за межами своєї Батьківщини на території інших держав. 
В бібліотеках  відбулися заходи: тиждень популяризації дитячого читання "Час читати",  презентація нових надходжень до бібліотеки, тематичні виставки літератури, інтерактивні ігри, предметні турніри та ін.

Напередодні Дня українського козацтва, яке тепер також святкується як День захисника Вітчизни, в бібліотеках презентували  для 9-11 класів виставку - огляд за періодичними виданнями «Патріоти нашого часу»,  для 5-8 класів виставку - «Козацька слава в серцях у нас»  та для 1-4 класів виставку-портрет «Гетьмани України».
А в день українського козацтва було презентовано найкращі зразки української літератури, присвячені добі козацтва в усіх бібліотеках району. Ці книги дають змогу не лише дізнатись про побут та звичаї козаків, а й вловити дух тих складних часів української історії. Доба Руїни змушувала запорожців Правобережної та Лівобережної України воювати проти росіян, поляків, турків, татар, а іноді й брат проти брата. Але незважаючи на це, козаки донині залишаються прикладом мужності, сили, справедливості та братерства. Аналогічно і книги про козаків є чудовим засобом виховання патріотизму в підростаючих читачів. В Кіровській СЗШ № 2 була підготовлена розгорнута книжкова виставка «Козацькому роду нема переводу».
В Підгородненській СЗШ № 3 відбувся яскравий книжковий вернісаж «Україна у моєму серці»: виставка, присвячена висвітленню військових традицій і звичаїв українського народу, історії сьогодення Українського козацтва.

Згідно плану проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек в Горянівській СЗШ було проведено бесіду з учнями 10-11класів про значення Революції  Гідності, а також конкурс на кращого читця поезій цієї тематики. Кращими читцями визнані Кучер Дар’я, вірш «Мамо, не плач» (О. Максимишин) та Пономаренко Аліна - вірш «А сотню вже зустріли небеса» (Л. Максимлюк) (Додаток 1). В Кіровській СЗШ № 2 проведено захід «П’ять хвилин з поезією «Герої не вмирають на землі». Де учні читали вірші про героїв АТО, вірші про Україну, про рідний край.
Учні району дуже активно взяли участь у фото конкурсі «Твої герої, Україно!». (Додаток 2).
В Горянівській СЗШ проведено читацьку конференцію «Збережемо пам'ять про подвиг. Наші випускники -  учасники АТО», під час проведення якої діти зустрілись з учасниками АТО Горяним Дмитром та Мельником Михайлом. В Новоолександрівській СЗШ бібліотекар разом з вчителем історії організували читацька конференція «Збережемо пам’ять про подвиг» та книжкову виставку «Патріоти рідної землі».
В Новоолександрівській СЗШ було проведено День пам′яті «Нам жити і пам’ятати».
До 72-ї річниці визволення Дніпропетровщини проведено мітинг в Горянівській СЗШ та оформлено книжну виставку «Збережемо пам'ять про подвиг». А також було здійснено покладання квітів до пам’ятника загиблим воїнам, що визволяли с. Горянівське в 1943р. В Кіровській СЗШ № 2, Новоолександрівській СЗШ та Зорянській СЗШ було організовано екскурсії до шкільних музеїв. Екскурсоводи біля стенда «Наш край в роки війни» повідомили багато краєзнавчої інформації про події Другої Світової війни. В школах організовано книжкові виставки «Дніпропетровщина в роки Другої Світової війни».
В Кіровській СЗШ № 2, Олександрівській СЗШ, Підгородненській СЗШ серед учнів 1-7 класів було проведено конкурс малюнків «Свою Україну люблю». В Підгородненській СЗШ № 3 конкурс малюнків «Героям слава!». В Миколаївські
 СЗШ № 2 організовано виставку книжок та дитячих малюнків на тему «Герої нашого часу». 
Презентація письменника-ювіляра «Герой України, поет і людина» ( до 80-річчя від дня народження Б. Олійника, українського поета, героя України) була цікавою і захоплюючою для учнів Кіровської СЗШ № 2.

До 160 – річниці від дня народження Д.І.Яворницького в Баглійській , Партизанській, Чумаківській, Зорянській СЗШ, Підгородненській СЗШ №2, Ювілейній ПШ №2, Олександрівській СЗШ було організовано книжкові виставки, читацькі слухання, презентації робіт «Академік, історик, патріот».

З метою популяризації дитячого читання в Миколаївській СЗШ № 2 книжкова виставка «Книжки, які читали ваші батьки» захопила не лише учнів, а і їхніх батьків. Продовженням виставки були сімейні читання.

Тиждень «Шкільного підручника» в Шевченківській СЗШ запам’ятався цікавими презентаціями з різних предметів: «Турнір знавців природи», «Кращий історик», «Фізикознавці», «Юний інформатик», «Юний художник», інтерактивною грою «Світ дитинства».
Силами учнів, батьків, сільської громади в Миколаївській СЗШ № 2 протягом місяця тривала благодійна акція «Подаруй книгу воїну!». Зібрані літературу передали воїнам в зону АТО. 
Дуже активно учні Кіровської СЗШ № 1, Степнянської СЗШ, Підгородненської СЗШ № 1, Зорянської СЗШ взяли участь у благодійній програмі «Сонячні листи». Учні зібрали багато листів до воїнів АТО, які перебувають у шпиталі міста Дніпропетровська та на Сході України.

Бібліотекарі району взяти участь у Всеукраїнському вебінарі «Виховання патріотизму засобами шкільної бібліотеки».
