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Тема: ««Складові реалізації діяльнісно-компетентнісних підходів у навчанні через призму нових державних вимог до суспільствознавчих дисциплін»
Мета: проаналізувати сучасні механізми впровадження діяльнісного та компетентнісного підходу до формування змісту суспільствознавчих дисциплін за новими державними вимогами із загальноосвітньої підготовки учнів;
розглянути проблеми поєднання наукової історичної теорії і педагогічної практики у процесі викладання шкільної історії;

проаналізувати структуру предметно орієнтованого навчання історії у 5 класі та особливості планування уроку за новими стандартами та програмою;
виокремити одиниці переводу предметних навчальних цілей у площину конкретних практичних завдань у відповідності до вимог нових навчальних програм з історії у 5 класі;

накреслити головні напрямки роботи методичного об’єднання у новому навчальному році та визначити готовність вчителів до запровадження діяльнісного підходу у власній педагогічній практиці.
Керівники: Волок Л.П., методист методичного кабінету відділу освіти райдержадміністрації,  Милостива І.М., керівник районного методичного об’єднання вчителів історії, правознавства та суспільних дисциплін, вчитель історії та правознавства  Олександрівської СШ.
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Сучасне шкільне навчання, яке спрямоване на реформування вітчизняної освіти, призвело до появи цілої низки нормативних освітянських документів, серед яких особливо вирізняється Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти (2011 р.). Його поява привела до створення нових навчальних програм для учнів 5-9 класів, у яких конкретизуються визначені новим стандартом результати навчання відповідно до кожної освітньої галузі. 

Нові стандарти і нові програми вимагають у новому 2013-2014 навчальному році поступового впровадження діяльнісно-компетентнісних та особистісно орієнтованих підходів у зміст освіти. Особливі наголоси у цьому плані робляться на вивченні історії у 5 класі, де основною метою курсу є створення умов для успішного опанування учнями наступних систематичних курсів історії України та всесвітньої історії.
Виходячи з цього,
РЕКОМЕНДУЄМО:

· детально ознайомитись із змістом Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (2011 р.) та вимогами нових навчальних програм для учнів 5-9 класів;

· проаналізувати структуру підручників з історії для учнів 5 класу і накреслити шляхи формування первинних знань та уявлення про розвиток історії як науки, беручи до уваги вікові особливості пізнавальної діяльності дітей 10–11 років;

· проаналізувати досвід розроблення та впровадження компетентнісно орієнтованого та діяльнісного підходу до формування змісту загальної середньої освіти на Дніпропетровщині та у кожному адміністративному районі, визначивши власну практичну лінію;

· визначити напрями формування і набуття учнями шкіл району загальнопредметних компетентностей, враховуючи регіональний освітній простір та його проблеми;

·  сприяти розвитку творчих здібностей і нахилів, виробленню комунікативно-діяльнісних умінь та навичок учнів;

· моделювати відібраний та запропонований у підручниках матеріал про події, явища, історичні персонажі  та доповнювати його з огляду подання національної та регіональної історії;

·  використовувати різнорівневі завдання-практикуми із урахуванням нових програмних  вимог та вимог стандарту на уроках тематичного оцінювання;

· використовувати у своїй роботі нові технології навчання й спілкування, застосовуючи технології Веб 2.0 (вебінари, мультимедійні презентації, блоги, Вікі-Вікі, геоінформаційні сервіси, вебкасти, віртуальні світи тощо), які дозволяють реалізувати у навчальному процесі завдання, що ставляться перед системою освіти Дніпропетровщини;
· створювати оптимальні умови для виявлення обдарованої молоді і надання їй підтримки в розвитку творчого потенціалу, самореалізації такої молоді та її постійного духовного самовдосконалення.
