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ВСТУП
Проблема впровадження інноваційних технологій в організацію забезпечення навчальною літературою закладів освіти України, зокрема загальноосвітніх начальних закладів, залишається актуальною. Методи і технології обліку навчальної літератури та формування аналітично-статистичних даних потребують докорінних змін. Сьогодні є очевидною необхідність використання комп`ютерних технологій у роботі методистів з бібліотечних фондів та бібліотекарів навчальних закладів.

Посібник упорядковано відповідно до Єдиної системи централізованого електронного обліку підручників у загальноосвітніх навчальних закладах, районних і обласних управліннях (відділах) освіти (далі ЄСЦЕОП), створеної на основі комп’ютерної програми електронного обліку навчальної літератури «Шкільний підручник» (далі Програма).

Довідка: Програма була розроблена в 2006 році на базі Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського.

Авторами програми «Шкільний підручник» є: Атахаджаєва Н.В., методист центру координації діяльності методичних служб ПОІППО імені М.В. Остроградського, Сідокур С.І., завідуюча Полтавським РМК та Антонець А.М., спеціаліст з комп’ютерних технологій.

Програма «Шкільний підручник» успішно пройшла апробацію та має відповідні рекомендації до використання у загальноосвітніх навчальних закладах, надані:

·  у 2008 році Вченою радою Інституту інноваційних технологій і змісту освіти (протокол №9 від 20.04.2010 року);

· у 2010 році Науково-методичною радою з питань освіти Міністерства освіти і науки України (протокол №2 від 20.04.2010 року). 

Сьогодні в Єдиній системі електронного обліку навчальної літератури підручників (крім тих, хто брав участь у проекті) працюють усі загальноосвітні навчальні заклади:

· Полтавської області – з 2008 року; 
· Волинської області – з 2010-2011 років;
· Дніпропетровської області – з 2011-2012 років;
· Сарненського району Рівненської області – з 2009 року.
Завершується перехід на ЄСЦЕОП у відділах освіти та школах міста Севастополя та Тернопільської області. Активно розпочинають впроваджувати ЄСЦЕОП у навчальних закладах і відділах освіти Миколаївської, Чернігівської та Черкаської областей.
За першою частиною програми, що призначена для використання у навчальному закладі, працюють окремі навчальні заклади Луганської та Сумської областей.
За наказом Міністерства освіти і науки від 15.02.2011 №132 у 2011-2012 роках проводилась експериментальна робота в Проекті зі створення Єдиної системи централізованого електронного обліку підручників у загальноосвітніх навчальних закладах, районних і обласних управліннях (відділах) освіти, Міністерстві (На виконання пункту 5 постанови Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010р. №781 «Деякі питання забезпечення підручниками та навчальними посібниками студентів вищих навчальних закладів, учнів загальноосвітніх і професійно-технічних навчальних закладів та вихованців дошкільних навчальних закладів»). У 2011-2012 роках ЄСЦЕОП була експериментально впроваджена в 8 областях України та м. Києві.

За два роки роботи у Проекті бібліотекарями навчальних закладів та методистами відділів і управлінь освіти набуто значний позитивний досвід по впровадженню Єдиної централізованої системи електронного обліку підручників.

У ході експерименту його учасниками були висловлено ряд зауважень та пропозицій, на основі яких автори допрацювали Програму та значно розширили її функції. З квітня 2013 року починає діяти нова удосконалена версія ЄСЦЕОП.

Після успішного завершення експерименту, рішенням Вченої ради ІІТЗО, ЄСЦЕОП схвалена та рекомендована до використання в загальноосвітніх навчальних закладах, районних і обласних управліннях (відділах) освіти (протокол №10 від 28.11.12 р.).
Правова основа діяльності шкільних бібліотек визначається Положенням про бібліотеку навчального закладу (наказ Міністерства освіти України від 14.05.1999 р. №139).

Згідно з Положенням бібліотека формує універсальний, з урахуванням профілів, книжковий фонд, який відповідає змісту навчання даного навчального закладу.

Відповідно до Порядку забезпечення учнів загальноосвітніх і професійно-технічних навчальних закладів підручниками та навчальними посібниками (наказ Міністерства освіти України від 24.12.1999 р. №442), фонди підручників і посібників навчання комплектуються за рахунок коштів Державного бюджету України.

Одна з характерних особливостей комплектування фонду шкільної бібліотеки – формування двох окремих фондів:

· основного фонду (художня, науково-популярна, методична література тощо);

· фонду навчальної літератури (підручників і посібників навчання).

ФОНД ПІДРУЧНИКІВ КОМПЛЕКТУЄТЬСЯ, ОБЛІКОВУЄТЬСЯ І ЗБЕРІГАЄТЬСЯ У ШКІЛЬНІЙ БІБЛІОТЕЦІ ОКРЕМО ВІД ОСНОВНОГО ФОНДУ.
Фонди навчальної літератури підлягають щорічній інвентаризації, у ході якої необхідно в розрізі кожного навчального закладу (з урахуванням змін навчальних програм та контингентів учнів) визначити на початок нового навчального року стан забезпечення по кожному підручнику у розрізі класів та паралелей. За результатами проведеної інвентаризації необхідно провести аналітико-статистичні підрахунки для здійснення перерозподілу підручників між навчальними закладами.

Отже, процес роботи з навчальною літературою вимагає створення та дотримання чіткої системи обліку і постійного здійснення аналітико-статистичних підрахунків на усіх рівнях – від управління (відділу) освіти – до навчального закладу (шкільної бібліотеки).

Питання впровадження комп’ютерних технологій у систему роботи по забезпеченню навчальною літературою закладів освіти України, в організацію роботи бібліотекарів ЗОШ та методистів з бібліотечних фондів набуває все більшої актуальності. Шкільні бібліотеки забезпечуються комп’ютерами та приєднуються до системи Інтернет. Але при цьому, підрахунки з обліку навчальної літератури здійснюються бібліотекарями шкіл та методистами РМК з великою затратою часу та зусиль. Інвентаризація бібліотечних фондів проводиться в короткі строки, до того ж у незручний період часу (кінець навчального року), коли бібліотекарі ЗОШ та методисти перевантажені. Під час таких обрахунків допускається значна кількість помилок, пов’язаних з людським фактором.

Довідка: У користуванні учнів загальноосвітніх навчальних закладів уже сьогодні більш ніж 3000 видань підручників і посібників навчання для 1–11 класів, з яких третина видана за кошти державного бюджету України з розрахунку один підручник на одного учня. У бібліотечному фонді ЗНЗ І-ІІІ ст. може одночасно бути в користуванні від 350 до 800 і більше назв.

На рівні районного (міського) відділу освіти обліковуються підручники та посібники 800–1500 назв. І, нарешті, по області від 1 до 11 кл. учнями загальноосвітніх навчальних закладах використовуються (відповідно і обліковується) від 1500 до 2500 і більше назв підручників та посібників навчання.

При такій значній кількості навчальної літератури, а також, виходячи з того, що надалі посилюються тенденції учителів використовувати підручник не запропонованого, а іншого автора, і саме того, якого вчитель має право обрати, – важливим буде не лише облік навчальної літератури, а, насамперед, аналіз її використання, реальної потреби в альтернативному підручнику того чи іншого автора.

Облік підручників не повинен формуватися лише за бухгалтерськими показниками кількості та вартості отриманих. Аби мати практичне значення для методиста з бібліотечних фондів такий облік повинен здійснюватися одночасно з формуванням аналітико-статистичних даних:

· реальної потреби щодо кожного альтернативного видання з предмету;

· наявності у навчальному закладі підручників, які б забезпечували виконання програм навчання як інваріантної частини навчальних планів, так і варіативної;

· фактичного використання наявних у фондах підручників відповідно до реальної потреби на поточний навчальний рік;

· наявності резерву підручників за авторами видань для здійснення взаємообміну навчальною літературою, що особливо актуально для шкіл сільської місцевості.

Для того, щоб повноцінно, від навчального закладу до відділу і управління освітою, володіти ситуацією щодо забезпечення навчальною літературою, потрібно мати системний (тобто складений за єдиними вимогами та схемами) облік фонду підручників.

Таку систему обліку можна напрацювати лише тоді, коли наперед чітко поставлено задачу – що саме маємо отримати у результаті? Надалі обов’язково апробуємо обраний підхід у дії, у ході експериментування удосконалюючи творчий задум, аби він набув якнайбільш практичного значення.

У зв’язку з тим, що на час упровадження ЄСЦЕОП значна частина навчальних закладів різних областей України від 2-х до 8-ми років уже працює за Єдиною схемою обліку, за основу ЄСЦЕОП взято таблиці системного обліку підручників, створені у 2000 р. методистом ПОІППО Атахаджаєвою Н.В., та удосконаленими у ході експериментальної роботи учасників Проекту зі створення Єдиної системи централізованого електронного обліку підручників.

Впровадження Єдиної системи централізованого електронного обліку підручників надає можливість значно підвищити ефективність роботи по забезпеченню закладів освіти навчальною літературою, зокрема встановлює чіткий облік підручників та посібників навчання і спрощує процес щорічної інвентаризації фондів навчальної літератури.

