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Вопрос 1. Это пожелание досталось нам от охотников. Высказанные вслух недобрые слова должны были усыпить бдительность духов и сопутствовать успеху. Напишите эти слова.
Ответ: Ни пуха, ни пера!
Вопрос 2. Вставьте два пропущенных слова в стихотворение.
Я умираю, гибну - это мне не снится!
Исчезну словно (пропущено два слова) на ветру...
Умру сегодня, чтобы завтра возродиться,
Явлюсь из пепла, что б всегда служить добру!

Ответ: птица Феникс.
Комментарий: Мифологическая птица, способная умирать, а потом вновь возрождаться из пепла.

Вопрос 3. Когда ОН пришёл на студию пробоваться на роль в фильме, режиссер взял его без проб. А ещё сказал: "Гримироваться вам тоже ни к чему. У вас лицо и так ГЛУПОЕ, моргайте только почаще". Назовите роль, в которой ОН снимался в этом фильме.

Ответ: Балбес.
Комментарий: Юрий Никулин пробовался на роль Балбеса в фильме "Пёс Барбос и необыкновенный кросс".

Вопрос 4. Известно, что птицы всегда стремятся устроить свои гнёзда в безопасных и уютных местах, где вероятность того, что гнездо будет разорено, наименее велика. Внимание, вопрос! В стволах каких растений обычно устраивают свои гнёзда совы, живущие в полупустынных районах Центральной и Южной Америки?

Ответ: В кактусах.

Вопрос 5. Он был итальянцем и имел весёлый нрав. Местность, где он родился, богачи не любили. Проезжая мимо, они просили кучера ехать побыстрее, чтобы не слышать неприятного запаха. В семье он был не единственным сыном. У него было ровно 7 братьев. Но я не прошу Вас назвать его имя. Назовите того, кому он помогал в решении жилищного вопроса.

Ответ: (Кум) Тыква.
Комментарий: Чиполлино помогал куму Тыкве вернуть свой дом, который захватил синьор Помидор и его собака.  Д. Родари. Приключения Чиполлино.

Вопрос 6. В средние века между феодалами часто возникали ссоры и плелись интриги. Нередки были случаи, когда один феодал пытался отравить другого за общим столом. Во избежание этого возникла застольная традиция. В чём она заключается? 

Ответ: Перед тем, как отпить содержимое, необходимо чокнуться бокалом с другими.

Зачёт: По слову "чокаться".

Комментарий: Сталкивая бокалы так, чтобы вино переплескивалось из одной в другую, феодалы выражали друг другу доверие: напиток не отравлен.
Вопрос 7. В фильме "Знак Зорро", снятом в 1920 г. режиссером Фредом Ниблоу, главный герой не произносит ни одного слова. А почему?

Ответ: Этот фильм был немым.  (Немое кино).
Вопрос 8. Русский актер Иван Мозжухин - яркая звезда кино начала XX века - назвал ЭТО безвкусным и грубым, словно "разрисованное красками мраморное изваяние". Назовите ЭТО двумя словами.

Ответ: Звуковое кино.
Вопрос 9. Закончите стихотворение двумя словами:

"В азбуке разные буквы живут,

Самая хитрая буква – не звук.

Вставишь её ты в слово "полёт" –

Сразу же с неба …".

Ответ: "… дождик польёт".

Комментарий: Хитрая буква – это мягкий знак. О. Макарова. Азбука в загадках.

Вопрос 10. В фантастической кинокартине "Царь скорпионов" один учёный так описывает его: "Это волшебная пыль. Впервые её изобрели китайцы. Она способна раздвинуть горы, расчистить дороги во мгновение. Она всё может. Всё, что угодно. Либо добро, либо зло". Как мы называем эту "волшебную пыль"?
Ответ: Порох.

Вопрос 11. В произведении Джонатана Свифта "Невероятные приключения Лемюэля Гулливера…" рассказывается о войне лилипутов. Противоборствующие стороны называли друг друга остроконечниками и тупоконечниками. Причиной войны послужил указ короля, предписывающий разбивать их только с тупой стороны. А что же запрещалось разбивать с острой стороны?
Ответ: яйца.

Вопрос 12. Этот князь был образованным и мудрым человеком и, по словам летописца, "к книгам прилежал, читая их и ночью, и днём". На месте, где русские дружины разбили кочевые племена печенегов, повелел он возвести собор святой Софии. В нём была создана крупнейшая библиотека, в которой собирались и переписывались книги. Назовите имя и прозвище этого князя, под которым он вошёл в историю.
Ответ: Ярослав Мудрый.
Комментарий: Он был образованным и МУДРЫМ человеком
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Вопрос 13. Книги на Руси начали печатать не многим более 400 лет назад, а до этого их переписывали от руки. Начало повествования летописец начинал большой замысловато разрисованной, красивой буквой, которая выписывалась с небольшим отступом от левого края страницы. Какое словосочетание, дошедшее до наших дней, благодаря этому появилось?

Ответ: Красная строка.
Вопрос 14. Разгадайте загадку:

"Начало – голос птицы,

Конец – на дне пруда,

А целое в музее

Найдешь ты без труда". 

Ответ: Картина. 
Вопрос 15. У некоторых представителей этих животных есть ласты. Также эти животные есть в одной популярной настольной игре. А в мультфильме киностудии "Дисней" один из них учился летать. Назовите его имя.

Ответ: Дамбо.
Комментарий: В вопросе говорится по морских слонов и шахматных слонов.
Вопрос 16. В Индии, в Бомбейском аэропорту используется магнитофонная запись рычания тигра. Её используют для того, чтобы на взлётную полосу не вышло некое животное. Всё потому, что в противном случае самолёты не могли бы взлетать, так как ни один индиец не посмеет тронуть, а тем более задавить его. Что это за животное?

Ответ: Корова.
Комментарий: Корова у индийцев – священное животное.
Вопрос 17. Назовите фамилию ученого, который после выхода своей знаменитой книги получил письмо от давнего приятеля, подписанное так: "Твой бывший друг, а теперь - потомок обезьяны".

Ответ: Дарвин.

Вопрос 18. Таких солдат придумал король Фридрих для своих бездарных генералов, чтобы они помогли им постигнуть военную науку. Одному из таких солдат была посвящена сказка Ханса Кристиана Андерсена. Из чего были сделаны такие солдаты?

Ответ: Из олова.

Комментарий: Так были придуманы оловянные солдатики.
Вопрос 19. На заднем стекле одной машины автор вопроса увидел наклейку с надписью "Властелин колец" и ниже эмблему автофирмы. Какой?

Ответ: Ауди. 

Комментарий: (эмблема "Ауди" – четыре переплетающихся друг с другом кольца).
Вопрос 20. Закончите одним словом (термином французского происхождения) последнюю строчку небольшого отрывка из стихотворения Григория Гладкова.

"Если видишь на картине

Чашку кофе на столе

Или морс в большом графине,

Или розу в хрустале,

Или бронзовую вазу,

Или грушу, или торт,

Или все предметы сразу – 

Знай, что это …". 

Ответ: Натюрморт.
Вопрос 21. Во множестве городов танк Т-34 является памятником самому себе и героям Великой Отечественной войны. Такие памятники имеются и в России, и на Украине, и ряде других стран. В 2006 году в одном из таких государств произошёл любопытный случай. В Будапеште проходили антиправительственные выступления. Периметр площади, на которой происходила эта демонстрация, охраняли полицейские кордоны. Что сделали демонстранты, пытаясь прорвать полицейское оцепление?

Ответ: Угнали танк Т-34.

Вопрос 22. Трижды она была на "пороге" свадьбы. В первый раз могла выйти за лентяя, второй раз - за ветреного ловеласа, в третий - за богатого инвалида. Однако каждый раз свадьба срывалась. В четвёртый раз ей всё-таки удалось выйти замуж. Причём её супругом стал не кто-нибудь, а принц. Назовите её имя.

Ответ: Дюймовочка.

Вопрос 23. Город Гиза славится тремя чудесными постройками. Первая была построена для Хефрена, вторая – для Микерина. А для кого была построена третья, самая известная постройка?

Ответ: Для Хеопса.
Комментарий: Гиза знаменита своими пирамидами.
Вопрос 24. В русском фольклоре сохранилось предание о некой траве, которую наши предки называли "ключ-травой", так как, согласно поверью, она была способна открывать все двери, все засовы, все замки. Вспомнив самую известную историю о такой траве, назовите, как ее называли в арабских странах.

Ответ: Сим-сим или сезам.
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Вопрос 25. В исламе или иудаизме положить кусок такого мяса в еду правоверного означает оскорбить его. Видимо от этого и появилось устойчивое выражение, имеющее значение "подставить", сделать что-то нехорошее. Напишите это устойчивое выражение.

Ответ: Подложить свинью.
Вопрос 26. Пьедестал Александровской колонны в Санкт-Петербурге украшают бронзовые барельефы с изображением воинских доспехов, напоминающих о боевой славе русского народа. Здесь можно увидеть шлемы Александра Невского и Ермака, броню царя Алексея Михайловича, а также щит. Кого?

Ответ: Олега.

Вопрос 27. Есть много версий происхождения этого символа. По одной из них, это стилизованный герб испанской королевской семьи – Геркулесовы столбы, перевитые лентой. Через минуту нарисуйте этот символ.

Ответ: $ (знак доллара).

Вопрос 28. Жил на свете англичанин. Писал стихи, пьесы и даже детективные романы. Но лучше всего у него получались детские истории о плюшевых животных, фантазёрах и выдумщиках. А как звали сына этого писателя?
Ответ: Кристофер Робин.
Зачёт: Кристофер; Робин.

Комментарий: Сына Александра Милна звали Кристофером Робином. Именно он придумал истории про Вини-Пуха и его друзей.

Вопрос 29. У этого животного много приспособлений, защищающих от негативных факторов окружающей среды. Например, длинные густые ресницы, защищающие глаза от песка. Он может есть самые разные растения, даже те, в которых очень много соли, и те, которые покрыты колючками. И, что особенно удивительно, позвоночник у него прямой. Что же это за животное?

Ответ: Верблюд.

Зачёт: Принимать также разные виды верблюдов.

Комментарий: Несмотря на горб, позвоночник у него прямой. Живёт он в пустыне, поэтому ему необходима защита от песка, и питаться приходиться верблюжьей колючкой.

Вопрос 30. В одной из восточных стран есть такая легенда. "Жил на свете богач, который с нетерпением ожидал рождения своего наследника. Когда это случилось, он был очень счастлив, и тотчас же захотел оповестить всех соседей о счастливом событии. Но соседи жили довольно далеко. Тогда хитрый отец сделал ЕГО, написав на нём имя родившегося сына, и поднял его в небо". Назовите, что же он придумал. 
Ответ: Воздушного змея.

Вопрос 31. После бегства аргентинского диктатора Хуана Перона из Аргентины, на всеобщее обозрение были выставлены драгоценности его жены, оцененные в 2 млн. фунтов стерлингов. На фоне этого довольно странно выглядит заявление Перона, о том, что за свою жизнь он подарил жене лишь одну драгоценность. Какую?

Ответ: Обручальное кольцо.
Вопрос 32. Эта поэма, опубликованная в 1935 году в журнале "Пионерская правда" выражала мечту многих поколений детей о своём защитнике, большом человеке, совершающем подвиги ради маленьких детей. Назовите главного героя этой поэмы.
Ответ: Дядя Стёпа.

Вопрос 33. Во время войны в Японии изготавливались маленькие планеры, в основном из дерева, не имевшие двигателя и отцеплявшиеся в воздухе от брюха штурмовика. Как назывались люди, летавшие на таких планерах?

Ответ: Камикадзе. 

Комментарий: (в носовой части был заряд весом в тысячу фунтов – что-то вроде летающей бомбы).
Вопрос 34. Лягушонку было трудно справиться с тигром. Для этого по совету друзей он добыл железный зуб и красный цветок. Железный зуб – это кинжал. А что они называли красным цветком?

Ответ: Огонь.

Зачёт: Пламя.

Вопрос 35. Он расположен всего в 500 метрах от вулкана Гекла. Его название произошло от исландского глагола "прорываться" и дало название всем прочим ЭТИМ природным явлениям мира. Назовите ЭТО природное явление.
Ответ: Гейзер.

Комментарий: Возле вулкана Гекла расположен Гейсир. В гейзерах вода прорывается из под земли словно в фонтане.

Вопрос 36. Последний вопрос турнира. Одна означает конец, две – пояснение, три – неопределённость. Назовите или нарисуйте её.
Ответ: Точка.
