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05.03.2012 №  198
                                                                                    Керівникам управлінь 
                                                                                    і відділів освіти

Щодо контрафактної 

навчально-методичної літератури
Відповідно до листа  ТОВ “Центр навчально-методичної літератури” від 24.01.2012 №24/01-14 інформуємо про  те, що протягом 2011 року співробітниками  зафіксовані  випадки розповсюдження в загальноосвітніх закладах і використання в навчальному процесі контрафактної навчально-методичної літератури. Минулого року  майже в усіх регіонах зафіксовано факти придбання та розповсюдження контрафактних збірників  завдань для  проведення державної підсумкової атестації 2011. “Піратські”, копійовані збірники можна було знайти на книжкових ринках, також їх розповсюджували безпосередньо у загальноосвітніх навчальних закладах. Про наявність значної кількості такої контрафактної  книжкової  продукції свідчать результати рейду органів МВС 16.02.2011 року у м. Києві , коли в одному з автокооперативів було вилучено контрафактної навчальної літератури  видавництв “Генеза”,“Гімназія”, “Грамота”, “Ранок”, “Кімо” та інших на суму понад                  1,5 млн грн.
Зважаючи на необхідність придбання збірників учнями 4-х, 9-х та                 11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів та досвід минулого року, можна з впевненістю очікувати, що окремі юридичні та фізичні особи намагатимуться незаконно виготовити та розповсюдити підробки популярних видань. У зв’язку з цим Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОНМС України було надіслано лист № 1.4/18-1891 від 14.06.2011 р. в обласні (районні та міські) управління освіти, в якому були зазначені ознаки контрафактної навчально-методичної літератури та попереджено керівників про відповідальність за використання  в навчальних закладах “піратської” літератури.
Нагадуємо, що одними з основних ознак такої “піратської” продукції є відсутність на виданнях   ТОВ “Центр навчально-методичної літератури” наклеєної голограми чи наявність наклеєної іншої голограми  (точніше,  блискучої стрічки, яка імітує оригінальну голограму). Усі збірники ДПА, видані  ТОВ “Центр навчально-методичної літератури”, захищені голограмою, що має неповторний вигляд, містить зображення логотипа та назву видавництва, що повторюється декілька разів.
За висновками експертів, у більшості випадків друк підробок відбувається з порушенням санітарних норм та вимог, визначених державою.  Під час друку використовуються дешеві фарби з високим вмістом свинцю, олова та цинку, що становить загрозу для здоров’я дітей, адже після роботи з таким виданням друкарська фарба залишається на руках і може потрапити до організму учнів.Якість паперу не відповідає гігієнічним нормам та вимогам, а картон, що використовується для обкладинок, може містити канцерогенні речовини, зокрема формальдегід. Іноді вага контрафактних видань перевищує встановлені норми, в результаті чого збільшується вага шкільного портфеля, що призводить до порушення постави та викревлень хребта у школярів, а також підвищує їх втомлюваність. При цьому низька якість друку, нечіткий текст, недотримання вимог щодо типу та розміру шрифтів, ступеня білизни та густини паперу, бліді “нечитабельні” ілюстрації, на яких важко розгледіти деталі схеми чи малюнка, призводять до розвитку короткозорості у школярів.
Державна підсумкова атестація 2011/2012 навчального року відбуватиметься відповідно до наказів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України №№ 20, 21 від 13.01.2012 р. Збірники будуть видаватися та розповсюджуватися ТОВ “ЦНМЛ”.
З урахуванням викладеного, просимо провести відповідну попереджувально-роз’яснювальну роботу серед керівників загальноосвітніх навчальних закладів, методистів і вчителів щодо неприпустимості придбання, розповсюдження та використання в загальноосвітніх навчальних закладах контрафактної навчально-методичної літератури, насамперед збірників ДПА, відповідальності (адміністративної чи кримінальної), яку вони несуть за такі дії, а також організувати відповідний контроль.

У разі отримання інформації щодо зазначених правопорушень відповідно до вимог чинного законодавства ТОВ “ЦНМЛ” звертатиметься до органів МВС України для вжиття відповідних заходів реагування.

З указаних питань просимо звертатися до керівництва ТОВ “ЦНМЛ”(заступник директора з питань безпеки - Маценко В. С.,                            моб. тел. № 0673213461).
Перший проректор                                                                  В. Г. ДОЛГОПОЛИЙ                                                                  
Ткаченко Т. Г.
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